

网球渐入佳境，乒坛谁与争锋，足球好戏连台 这个假期，做一个幸福的追“球”者

国庆、中秋假期来临，体育迷终于可以轻松“追赛”了。这个假期，精彩纷呈的赛事正等着大家，重头戏当然是在北京和上海举行的中国网球公开赛以及上海大师赛，此外，WTT中国大满贯赛也将在10月5日决出最后的冠军，乒乓球球迷们怎可错过这等盛事？

足球迷也别着急，10月4日，泰山有一场与云南玉昆的联赛补赛，“齐鲁超赛”也将进行第四轮比拼。在国际足坛，五大联赛风云变幻，领头羊都将遇到严酷的挑战。这个假期，精彩体坛等着您！

▶ 美国选手高芙成为中网女单冠军的有力争夺者。
新华社发



记者 尹成君 报道

乒坛盛事 中国选手谁与争锋

金秋十月，北京迎来中国网球公开赛与WTT中国大满贯两项重量级赛事。其中，WTT中国大满贯云集了几乎所有中国队优秀选手，大家在自己的主场一拼高下，谁能夺得最终的冠军？

本次比赛共有男单、女单、男双、女双和混双五项冠军产生，中国选手的目的只有一个，那就是包揽全部冠军。

在上个月结束的WTT欧洲大满贯瑞典站比赛中，国乒只拿到3冠3亚，与男单和男双冠军擦肩而过。7月的WTT美国大满贯，国乒获3冠2亚，女单、男双冠军旁落。这一次家门口作战，国乒派出了一支由33人组成的队伍，不仅包括2024年巴黎奥运会的主力，还有不少年轻小将，除了向五冠发起冲击外，还要借主场机会锻炼新人。

目前，锻炼成效已经显现。9月29日，从资格赛打起的国乒选手陈俊菘在男单首轮经过五局苦战，击败了日本选手张本智和，让后者的冠军梦还没有起步就宣告破灭。国乒的主力们则一往无前，向着冠军发起冲击。

男单和女单决赛将从10月5日下午5点开始进行，目前中国男队中最强劲的选手王楚钦和林诗栋都有望进入决赛。林诗栋是去年WTT中国大满贯男子单打的冠军，今年又在WTT新加坡大满贯夺冠，不过，近期他屡次止步于

大满贯和冠军赛的四强或者决赛，无法一锤定音，还需要进一步磨砺。王楚钦的实力没话说，如果遇到林诗栋、梁靖崑这样知己知彼的队友，在战略上还是需要作出一定的调整，才能有更大的胜算。

女单比赛的悬念会更少一些，不出意外，在10月4日半决赛结束后，中国女队将包揽四强，至于决赛，大多数乒乓球球迷都希望是孙颖莎与王曼昱的巅峰对决。这两名选手的人气超高、竞技水平出众，观众或在看台上、或在电视机旁，可以好好享受全世界最顶级的乒乓球盛宴。

网球风云 京沪“双赛”渐入佳境

金秋十月，秋高气爽，神州大地也迎来了一年一度的网球季。目前，最具含金量的两项传统赛事中国网球公开赛和上海大师赛已经渐入佳境。

中网方面，由于郑钦文因伤退赛，止步第三轮，比赛的热度有所消退，但是斯瓦泰克、高芙等头号、二号种子选手的精彩对决对于网球迷而言也不容错过，女单决赛将在10月5日进行。

上海大师赛正赛已于10月1日开打，目前竞争也十分激烈。中国队有五名选手出战正赛，商竣程、布云朝克特和张之臻都有望取得突破。种子选手当中，辛纳、兹维列夫和德约科维奇均在参赛名单之列，他们之间的对决会吸引网球迷的关注。

此外，武汉网球公开赛也将在10月4日-12日进行，参加了中

网的女子顶尖高手基本上会选择继续参加这项赛事，不过，最受比赛地湖北球迷关注的郑钦文在中网第三轮受伤，她能不能在武汉亮相，成为一个疑问。

中超补赛 泰山力争好名次

10月4日本来没有安排中超联赛，但是有三场此前没有进行的补赛需要及时跟上，因此在这一天的晚上7:35，山东泰山将在主场迎来与云南玉昆的对决。

在这场比赛开始前，泰山因为少赛一场而在积分榜上被浙江队超越，目前排名第六。虽然排名对泰山来说不是最重要的事，但是如果能在赛季结束时跻身前四，对于球队的稳定以及下赛季的战略思路都有很大的帮助。

本场比赛，对于泰山来说也有不同的意义。本赛季联赛上半程，泰山客场对阵玉昆，在2:0领先的大好形势下，被对手连进三球，痛失好局，泰山也随之陷入低谷期。

现在，泰山在新的教练组带领下逐渐走出了颓势，近期战绩不错，尤其在主场，更是取得了中超赛场六连胜，此番补赛正值国庆假期，会有数万名泰山球迷前来观战，一场精彩的对决就在眼前。

同一天，还有另外两场补赛，分别是梅州客家对阵青岛海牛、大连英博对阵青岛西海岸。前一场比赛关系到两队的保级命运，目前海牛积18分刚刚脱离降级区，比最后一名梅州客家只多一分，这场比赛的胜负，对两支球队

而言都是决定性的，海牛如果客场取胜，那么保级的希望将越来越大，如果梅州队借助主场优势拿下海牛，那么他们也将脱离降级区，稍微缓一口气。

大连英博与青岛西海岸已经保级成功，目前在名次上不相上下。虽然没有太多的积分追求，不过这是中国北方两座著名的足球城之间的对决，比赛也大有看头。

全民动员 “齐鲁超赛”如火如荼

假期当中，“齐鲁超赛”战鼓不停。在10月1日刚进行完第三轮的较量后，第四轮也紧锣密鼓地展开。其中，德州队将对阵东营队，日照队将对阵烟台队，聊城队将对阵滨州队，潍坊队将对阵威海队。

这四场比赛正逢国庆假期，不仅可以以球会友，还能带动四座城市的旅游、住宿、餐饮等行业，德州扒鸡、日照海滩、聊城水乡、潍坊风筝，都能乘着足球的东风，在国庆假期里一展风采。

10月8日，也就是国庆、中秋假期的最后一天，“齐鲁超赛”还将进行小组赛最后一轮的8场较量，届时小组最终排名也将随之出炉，更加激动人心的淘汰赛即将到来。

“齐鲁超赛”在今年全新改版的初心，就是要以足球为平台，全面融入“好客山东”“好运山东”“好品山东”的品牌体系，推出足球旅游线路、文化展示、特色产品展销等配套活动，深化多元业态融合，这一次从10月1日到8日连

赛三轮，充分利用国庆、中秋假期带来的人气，“赛事+文旅”模式要初显成效了。

五大联赛 利物浦能否拿下“蓝军”

再把目光从齐鲁大地转向欧洲赛场。10月4日—5日的周末，五大联赛将迎来诸多精彩对决，5日凌晨0:30，英超利物浦对阵切尔西最受球迷关注，此外，5日晚10:15西甲巴萨对阵塞维利亚，6日凌晨1:30尤文图斯对阵AC米兰也是不可多得的好戏。德甲赛场上，多特蒙德对阵莱比锡、法兰克福对阵拜仁慕尼黑则关系着德甲冠军的归属，各大联赛的领头羊都要经受考验，好戏自然少不了。

本赛季联赛开始以来，利物浦的状态一直备受关注，他们迎来了七连胜的佳绩，可是又在上周末的联赛中意外地被水晶宫绝杀，欧冠联赛中则负于了加拉塔萨雷，遭遇连败。因此，5日凌晨英超“红蓝大战”吸引了众多球迷的眼球。两支球队都在周中进行了欧冠的比拼，板凳深度将在比赛中起到决定性的作用，切尔西近期战绩不佳，他们能否拿出在今年夏天世俱杯上那种舍我其谁的霸气，一举将“领头羊”利物浦拉下马？

巴萨在本赛季的关注度与利物浦一样高，他们在西甲联赛中受到了来自皇马的挑战，同时利用皇马不敌马竞一举登上了积分榜榜首。本周末与塞维利亚的对决，则关系到他们能否继续领跑西甲，一场捍卫荣誉的大战即将展开。